
 
 
REFERAT FRA MENIGHETSRÅDSMØTE, ONSDAG 17. JANUAR, 2024 
Tilstede: Kirsten Leidal (leder), Inger Knudsen Romstøl (nestleder), Ole Fritjof Godtfredsen, Bernhard 
Hovden, Margot Tangen, Anita Haugstad, Lars Ivar Gjørv, Anette Hansson, Rolf Erik Hanisch 
(sokneprest), Karl H. Eielsen, Ester Hallaråker og Åsne-Louise Halvorsen (sekretær) 
 
Besøk: Prosjektmedarbeider, Monica B. Pedersen og diakon, Jakob Ovesen, se sak 3/24 
 

SAKER: 

1/24  Godkjenning av innkalling og dagsorden  
Vedtak: Innkalling og dagsorden godkjent.  

 
2/24 Godkjenning av referat fra MR, 06.12.23. 
  Vedtak: Referatet godkjent.  

 
3/24 Status og oppfølging av Prosjekt barn og familier og smågruppesatsingen  

Prosjekt barn og familie 
Vi har stadig fokus på hva som gjør at vi i Randesund menighet er interessante for 
andre. Vi tenker i første rekke: kontinuitet og stabilitet i arrangement. 
Tirsdagsmiddagen, MIDI, MIDI+ og søndagsskolen er viktig å sikre at vi har 
forutsigbarhet for målgruppene. Blant annet har vi nå MIDI hver fredag, ikke 
annenhver som før og søndagsskole hver søndag, så sant det ikke er 
familiegudstjeneste.  
Vi bygger opp og styrker det som allerede er. Ting kobles med hverandre og skaper 
synergi, f.eks. søndagsskole og babysang, Enter og MIDI+. MIDI+ (i 2023: 30 
ungdommer på 8. trinn) hjelpes inn i Enter, slik at ikke overgangen blir så skummel. 
Det er viktig at vi vokser sammen i ulike tiltak og avdelinger. Det kommer mange til 
trosopplæringstiltak, men hvordan får vi dem videre inn i faste aktiviteter og 
fellesskap? Vi legger vekt på synergi med tirsdagsmiddagen. I den forbindelsen (i 
etterkant) har vi valgt å både ha barnegudstjenester, dåpssamtaler, 1,2 og 3 års bok 
osv., for å binde sammen. Vi ser trosopplæringen som en døråpner for kontinuerlige 
tiltak. Hvis Randesund menighet oppleves som relevant og et godt sted å være, vil 
dette være den beste reklame og også det beste utgangspunkt for å invitere 
innflyttere i Randesund. 
 
Merknad: Prosjektmedarbeider har savnet en prosjektgruppe, ref. 
prosjektbeskrivelsen, og det å ha noen å gå sammen med/samhandle med. Det er 
ikke hennes prosjekt, men hele menighetens.  
  
 
Tirsdagsmiddag 
Litt over 20 frivillige som er engasjert i dette arbeidet. Ca. rundt 100 personer i snitt 
som møter til tirsdagsmiddagene. 16. januar var det 130 personer til stede, 5 familier 
var der for første gang. Et godt sted hvor flere generasjoner som møtes. Her får vi se 
menighetens mangfold, alt fra småbarnsfamilier til de grå hår.  
Middagen er et viktig bindeledd og får verdi, ut over selve maten, f.eks. ved 
gjennomføring av fasteaksjonen.  

 

 
DEN NORSKE KIRKE 
RANDESUND MENIGHETSRÅD 

 
Liane Ringvei 10 
4638 Kristiansand 
 
 
E-mail: randesund.kristiansand@kirken.no  

mailto:randesund.kristiansand@kirken.no


Merknad: Vi trenger oppmerksomhetspatrulje, for det er vanskelig for de ansatte å 
komme i kontakt med alle.  

 
 

Smågruppe 
Her har vi ikke kommet skikkelig i gang ennå. Hva gjør at et småfellesskap tilhører 
oss? Hvordan defineres slike grupper? Det eksisterer flere smågrupper hvor 
menighetens medlemmer er med, men gruppene er ikke nødvendigvis tilknyttet 
menigheten. Spørsmålet blir hvordan vi organiserer dette og hvordan vi knytter til 
oss smågrupper, i tillegg til å skape nye.  

 
Innspill fra menighetsrådet 
Når aktiviteter er stabile, er det lettere å skape god frukt. Smågruppefelleskap er 
byggestein i menigheten og flere må være med å dra i dette lasset, invitere til 
fellesskap, skape nye smågrupper, være frivillige i oppmerksomhetspatruljer m.m. 
Det er en del bibelgrupper, kirkeringgrupper o.l., og det hadde vært verdifullt om de 
åpnet seg for å rekruttere flere. Det eksisterer nok flere småfellesskap enn vi pr. i dag 
vet om, men vi må se hva vi skal gjøre med gruppene som allerede fungerer.  
 
Kunne vi bygge bibelgrupper rundt f.eks. bibelkveldene? Disse kveldene er allerede 
godt etablert og skjer én gang pr. måned. Synergien er viktig og at arbeidet ses som 
helhet. Både Rabakoret og Søm kirkekor savnes i den helhetlige tankegangen. Spill 
mer på lag med korene, ikke ta dem som selvfølge.  
 
Før vi kan rekruttere til menigheten, må vi vite at vi har noe å invitere til. Prosjektet 
ble startet i etterkant av «Ny i Randesund». Vi opplevde at det ikke var like enkelt å 
bare invitere nye. Det måtte være et fellesskap som kunne både invitere og også 
inkludere de nye. Hvis vi vil satse på smågruppefellesskapet, må vi også gjøre noe 
med prioriteringen av arbeidsressursen vår. Diakonen har satsing på 
smågruppefellesskap i stillingen sin, men da må det også være åpent for at denne 
ressursen, og da spesielt tid brukt i besøkstjenesten, får frigjort tid til å satse på 
smågrupper. Kan f.eks. diakoniutvalget og andre betrodde i menigheten, kunne 
brukes mer i besøkstjenesten? 

  
Hvordan vil diakoni i Randesund se ut, i samspill med handlingsplanen og da blant 
annet smågruppesatsing? På stab/menighetsrådstur er det ønskelig at disse temaene 
tas videre og at vi fokuserer på helheten i sammenheng med menighetens 
handlingsplan.  

 
  
4/24  Orienteringssaker 

1. Daglig leder, Åsne-Louise Halvorsen (ÅLH), orienterer fra stab 
o Ungdomsarbeider Sindre går ned i 20% stilling fra 1. januar (fra 30%). 

Han skal i militæret fra høsten av og derfor må stillingen utlyses. 
2. Status tur til Mandal for menighetsråd/stab  

o Komitéen består av Kirsten Leidal, Kristin B. Torgersen, Bernhard Hovden 
og Åsne-Louise Halvorsen 

3. Sokneprest, Rolf Erik Hanisch (REH), orienterer fra gudstjeneste og prestetjeneste 
o Første TV gudstjeneste er 10. mars. Det skal inviteres til samling spesielt 

for klokkerne, da med spesielt fokus på TV gudstjenesten og det å være 
gudstjenesteledere sammen. Menighetsrådet inviteres til å være med i 
dette. Vi trenger flere klokkere og kirkeverter.  



4. Endring av oppsett for besøk, vår 2024, ref. sak 71/23 i referat fra 8. november. 
AU har gjort enkelte endringer i møteplan for vår 2024 mht. besøk: 
  

o 17. januar:  Monica B. Pedersen og Jakob Ovesen 
o 14. februar: Givertjenestekomitéen 
o 13. mars:  Ungdomsarbeiderne og kapellan, Kristin B. Torgersen 
o 10. april:  Diakoniutvalget 
o 8. mai:  Misjonsutvalget  
o 5. juni:  Sommeravslutning 

 
5. Ekstraordinært møte med prost og kirkeverge, 24. april kl. 20.00. 
6. Ang. komité for jubileumsåret for Søm kirke, 2024 og hvem er med i komitéen: 

Ester Hallaråker og Kirsten Leidal tar dette videre. Flere vil bli spurt.  
7. Menighetsrådet arbeider fremdeles med å få en ansvarlig redaktør til Kirkenytt, 

etter at Tove Houck og Ralph Nash takket for seg etter mange års trofast arbeid 
med menighetsbladet.  

 
5/24   Budsjett  

Administrasjonen redegjorde for utkast til budsjett for 2024. Utkastet viser et 
underskudd på kr. 395 000,-, omtrent som tilsvarende estimerte underskudd for 
2023. Menighetsrådet diskuterte det fremlagte budsjett-utkastet i lys av forventning 
om to etterfølgende år med relativt store underskudd, som vil redusere tidligere 
oppsparte midler betydelig. Det er flere faktorer som bidrar til underskuddene, men 
hovedgrunnen er økt satsting på barn og unge, herunder egen prosjektstilling. 
Menigheten erfarer de mange positive resultater og ringvirkninger av 
prosjektstillingen og ønsker i utgangspunktet kontinuitet i dette arbeidet, men er da 
avhengig av større inntekter årene fremover. Menighetsrådet ser i denne 
sammenheng et klart potensiale for en vesentlig styrking av den faste givertjenesten, 
som de siste årene har hatt en flat eller svakt fallende trend, for å kunne møte disse 
økte kostnadene. Dette vil også diskuteres på det neste menighetsrådsmøtet 
14.februar da komiteen for givertjenesten vil delta. 
 
Vedtak: Menighetsrådet vedtok budsjettet for 2024 som fremlagt, men understreker 
en klar forventing om at det gjennom 2024 arbeides slik at en skal kunne legge frem 
et realistisk budsjett som går i balanse for 2025, herunder gjennom å styrke den faste 
givertjenesten i vesentlig grad. 
 
 

79/23 Takkoffer 2024 – sak utsatt fra 6. desember 2023 
Det er foreslått én ofring mer til menighetens arbeid i 2024. Om sommeren er det 
ikke like høye offer, men alle går vanligvis til menigheten. Derfor foreslås det at ett av 
ofrene om sommeren går til et annet formål og at det opprinnelige offeret til 
menigheten plasseres på et mer gunstig tidspunkt, enten vår- eller høstsemester.  
 
Vedtak: Takkofferlisten for 2024 ble vedtatt.  
   

82/23 – 2 Drøftingssak: Ungdomsrommet og muligheter for ekstra rom til utstyr  
Vedtak: Utsatt til økonomisk overslag foreligger.  

 
 
 
 



6/24 Eventuelt 
 
 
Kirsten Leidal      Åsne-Louise Halvorsen 
Menighetsrådsleder     Daglig leder og sekretær for rådet 
 


